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ATA APROVADA NA PRÓPRIA SESSÃO ORDINÁRIA, CONFORME DISPÕE 
O ART. 154 DO REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL

 
ATA da Septuagésima Nona (79ª) Sessão Ordinária, da Quarta (4ª) Sessão 
Legislativa, da Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista. Realizada ao primeiro (1º) dia do mês de dezembro 
(12) do ano de dois mil e oito (2008), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na 
Av. Siqueira Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade. A Sessão foi presidida pela 
Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON e Secretariada pela Vereadora 
CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, que efetuou a chamada e 
verificou estarem presentes os Vereadores: ALMIRA RIBAS GARMS, JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIO ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA, SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e 
VALMIR TOMAZINHO. Havendo quórum regimental a Senhora Presidente declarou 
aberta a presente Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Nos 
termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, o Vereador MÁRCIO 
ANHESIM fez a leitura do texto bíblico. Conforme disposto na Resolução nº 015/
2002, de 20/05/2002, foi realizado o sorteio dos nomes dos Senhores Vereadores 
que serão utilizados nas votações das proposições em pauta na Sessão em curso. A 
Senhora Presidente convidou os Vereadores MÁRCIO ANHESIM e SINEY 
ANTONIO SALOMÃO para acompanharem ao sorteio dos nomes junto à Senhora 
Secretária. Terminado o sorteio a relação dos nomes ficou assim constituída: 1º) 
VALMIR TOMAZINHO; 2º) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 3º) 
CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; 4º) ALMIRA RIBAS GARMS; 5º) 
MÁRCIO ANHESIM; 6º) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 7º) SANDRA MARIA 
BONAN RENOFIO; 8º) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; e 9º) SINEY ANTONIO 
SALOMÃO. Na seqüência, foi comunicado o arquivamento da Ata da 15ª Sessão 
Solene, realizada em 27/11/2008, afixada desde o dia 28 de novembro de 2008, nos 
termos do § 5º, art. 182, do Regimento Interno da Casa. Em seguida, foram 
aprovadas as Atas: da 56ª Sessão Extraordinária, realizada em 31/10/2008, e da 
77ª Sessão Ordinária, realizada em 03/11/2008, ambas afixadas no quadro desde 
a Sessão do dia 17 de novembro de 2008; da 57ª Sessão Extraordinária, realizada 
em 17/11/2008, e da 78ª Sessão Ordinária, realizada em 17/11/2008, ambas 
afixadas no quadro desde o dia 19 de novembro de 2008; da 58ª Sessão 
Extraordinária, realizada em 20/11/2008, afixada no quadro desde o dia 21 de 
novembro de 2008; e da 59ª Sessão Extraordinária, realizada em 28/11/2008, 
afixada no quadro desde o dia 28 de novembro de 2008, para conhecimento. Dando 
prosseguimento à Sessão, passou-se para a leitura e deliberação dos papéis do 
Expediente, como segue: I – EXPEDIENTE RECEBIDO DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL – 1) PROJETO DE LEI Nº 063/08, que “Dispõe sobre autorização ao 
Poder Executivo para a abertura de crédito adicional suplementar no Orçamento 
Programa do Município para os fins que especifica”; 2) PROJETO DE LEI Nº 064/

 
 



08, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para celebrar acordo com o 
Ministério da Fazenda, por intermédio da Procuradoria Geral da Fazenda Nacional, 
para parcelamento de débitos de contribuições do PASEP”; e 3) PROJETO DE LEI 
Nº 065/08, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para receber em 
dação em pagamento, bem imóvel para o fim de extinguir crédito tributário, conforme 
previsto no art. 223, XI, da Lei Complementar nº. 057/2005 (Código Tributário do 
Município)”. II – EXPEDIENTE APRESENTADO PELOS SENHORES 
VEREADORES – 1) Recebido as Indicações: A – PARA ENCAMINHAMENTO AO 
SR. PREFEITO MUNICIPAL: 1.1) De autoria da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, as Indicações: 1.1.1)  Nº 272/08, indica ao senhor Prefeito Municipal 
estudos para a implantação na rede municipal de ensino, de disciplina envolvendo 
aspectos sobre economia e consumo; e 1.1.2)  Nº 273/08, indica estudos para 
implantação de projetos de capacitação profissional dos jovens moradores do 
Distrito da Roseta; 1.2) De autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, as 
Indicações: 1.2.1) Nº 274/08, indica a implantação de Sala de Memória da Ferrovia, 
conforme especifica; e 1.2.2)  Nº 275/08, indica a reforma das placas que indicam 
nomes de ruas. III – EXPEDIENTE RECEBIDO DE DIVERSOS – 1) OFÍCIO GSJDC 
Nº 046/2008, recebido em 26/11/2008, do Chefe de Gabinete da Secretaria da 
Justiça e da Defesa da Cidadania, Senhor Eudardo Mikalauskas, informando que 
estão abertas as inscrições para juiz de casamento e juiz suplente, nos termos do 
Editado SJDC nº 02/2008, publicado no D.O.E. de 7 de novembro de 2008; 2) 
OFÍCIO Nº 001/08, recebido em 26/11/2008, do Presidente do Partido dos 
Trabalhadores - diretório municipal, Senhor Marcos Coelho da Silva, colocando os 
Vereadores Eleitos para a próxima Legislatura, Senhores Edvaldo Vieira da Rocha e 
Paulo Roberto Pereira, à disposição da Câmara Municipal; 3) OFÍCIO Nº 2699/08, 
recebido em 28/11/2008, do Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado 
Arlindo Chinaglia, acusando o recebimento da Moção de Apoio nº 45/08, de autoria 
da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS; e 4) OFÍCIO Nº 009/2008-PSDB, recebido 
em 01/12/2008, da Presidente do Partido da Social Democracia Brasileira – diretório 
municipal, Senhora Maria Ângela Cenci Queiroz, que parabeniza o Prefeito 
Municipal e os Vereadores da atual legislatura pelo trabalho realizado durante o 
mandato 2005-2008, bem como, parabeniza os vereadores eleitos pelo PSDB para 
a 15ª Legislatura. Dando continuidade a Sessão, passou-se para a Palavra Franca 
aos Senhores Vereadores em tema livre. Manifestado o desejo de fazer uso da 
palavra, a Senhora Presidente comunicou que os oradores terão o tempo de dez (10)
minutos cada um para usar da tribuna. Na seqüência, usaram da tribuna os 
Vereadores: 1) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; 2) ALMIRA RIBAS 
GARMS; 3) MÁRCIO ANHESIM; 4) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 5) 
MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; e 6) SINEY ANTONIO SALOMÃO. Durante o 
seu discurso na tribuna, a Vereadora Almira Ribas Garms entregou à Mesa Diretora 
um requerimento de sua autoria, que “requer seja dada publicidade aos Vereadores 
e aos responsáveis pela elaboração da obra de construção do novo prédio da 
Câmara Municipal, da resposta ao Requerimento nº 255/08”, e que seja constado 
em ata a apresentação desse documento em Sessão. Quando do uso da palavra em 
tema livre, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, requereu 
que conste em ata o seu pronunciamento, como segue: “Esta Câmara de Vereadores 
ainda se reunirá extraordinariamente em sessão para finalizar pauta pendente de 
apreciação. Porém, por ser esta a última Sessão Ordinária, gostaria de deixar registrado o 
 
 



meu agradecimento a todos os colegas Vereadores com os quais compartilhei este mandato 
eletivo. Foi uma experiência ímpar, que sem dúvida ficará gravada nas histórias de nossas 
vidas. Àqueles que continuarão a caminhada, os nossos votos de um profícuo mandato. 
Durante esta legislatura, principalmente frente à Presidência da Casa, sempre zelei pela 
ética, pela lisura e transparência dos atos administrativos, colocando os interesses da 
instituição acima dos interesses políticos ou pessoais. Nunca tive a pretensão de ser 
unânime, pois a Câmara Municipal é a reunião de idéias diversas, advindas de diferentes 
parcelas da comunidade, por intermédio dos seus representantes. Por esse motivo, se atos 
desta gestão faltaram ao encontro de alguma aspiração, é porque os mesmos estavam 
voltados aos propósitos deste poder legislativo, acima de qualquer outro interesse. Encerro 
esta participação junto ao Poder Legislativo, com o coração tranqüilo e a convicção do dever 
cumprido. Agradeço: à Deus que me segurou pelas mãos em todos os momentos desta 
caminhada; à população que depositou sua confiança em mim, elegendo-me para este 
importante cargo eletivo; aos colegas Vereadores que me escolheram para ocupar a 
Presidência da Câmara Municipal durante a gestão 2007-2008; ao apoio incondicional da 
minha família, e aos funcionários desta Câmara Municipal, que foram incansáveis no 
cumprimento dos seus deveres. Para finalizar, gostaria de fazer a seguinte citação 
bíblica: ‘Se obedeceres fielmente à voz do Senhor, teu Deus, praticando cuidadosamente 
todos os seus mandamentos que hoje te prescrevo, o Senhor, teu Deus, elevarte-á acima 
de todas as nações da terra. O Senhor abrirá para ti as suas preciosas reservas, os céus, 
para dar a seu tempo a chuva necessária à tua terra e para abençoar todo o trabalho de 
tuas mãos. Assim, emprestarás a muitas nações, e de nenhuma receberás emprestado. O 
Senhor te porá à frente e não na cauda; estarás sempre no alto, jamais embaixo, com tanto 
que obedeças às ordens do Senhor, teu Deus, que hoje te prescrevo, as observes e as 
ponhas em prática, e não te desvies nem para a direita nem para a esquerda de nenhuma 
das prescrições que hoje te dou. Deuteronômio 28, 1, 12-14’. Palavra do Senhor. E a 
propósito, faz parte do planejamento do fim de mandato desta Presidência, encaminhar a 
prestação de contas da construção da nova Câmara Municipal e, quanto ao assunto 
explanado pelo Vereador João Rio, concernente ao transformador do novo prédio da 
Câmara, informo que o projeto elétrico foi feito pelo engenheiro elétrico responsável, que já 
realizou outros serviços na obra, e todo o processo licitatório está à disposição na Secretaria 
desta Casa e, seguramente, todos terão conhecimento de toda a verdade”. Esgotado o 
tempo destinado ao uso da Palavra Franca em Tema Livre, a Senhora Presidente, 
Vereadora Márcia Regina Ale Deperon suspendeu a Sessão para o intervalo 
regimental. O Vereador MÁRCIO ANHESIM formulou requerimento verbal à 
Presidência, solicitando a dispensa do intervalo regimental. Colocada em votação, a 
solicitação foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, passou-se para a parte da 
Ordem do Dia, efetuando-se nova verificação de presença. Prosseguindo, houve a 
apresentação do REQUERIMENTO nº 273/08, de autoria do Vereador VALMIR 
TOMAZINHO e Outros (ALMIRA RIBAS GARMS, CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS, MÁRCIO ANHESIM e RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA), requerendo 
REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação na presente Sessão 
Ordinária dos Projetos de Lei nº. 063/08, 064/08 e 065/08, todos de autoria do Sr. 
Prefeito Municipal. Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para 
a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria 
absoluta para sua aprovação, o Requerimento nº 273/08 foi APROVADO por oito (8) 
votos favoráveis. Aprovado o Requerimento, as mencionadas proposições foram 
incluídas na pauta da Ordem do Dia da presente Sessão. Em seguida, a Senhora 
Presidente nomeou o Vereador VALMIR TOMAZINHO para Relator Especial do 
Projeto de Lei nº 063/08, o Vereador MÁRCIO ANHESIM para Relator Especial do 

 
 



Projeto de Lei nº 064/08, e a Vereadora CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS para Relatora Especial do Projeto de Lei nº 065/08, suspendendo a 
Sessão por 30 (trinta) minutos, nos termos regimentais, para elaboração dos 
Pareceres. Transcorrido a suspensão, foi reaberta a Sessão e efetuada nova 
verificação de presença. Ato contínuo, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia 
Regina Ale Deperon, consultou o Plenário sobre a dispensa da leitura da matéria, 
uma vez que todos têm em mãos as cópias dos projetos, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, em regime de 
Urgência Especial, como segue: 1) PROJETO DE LEI Nº 063/08, que “Dispõe sobre 
autorização ao Poder Executivo para a abertura de crédito adicional suplementar no 
Orçamento Programa do Município para os fins que especifica”. Inicialmente, a 
Senhora Secretária fez a leitura do Parecer Favorável exarado pelo Relator 
Especial, Vereador Valmir Tomazinho, para conhecimento do Plenário. Em seguida, 
o Projeto foi colocado em discussão, usando da tribuna os Vereadores: 1.1) JOÃO 
RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e 1.2) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. Por intermédio de processo de votação 
nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 063/
08 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Expedir e encaminhar 
Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 2) PROJETO DE LEI Nº 
064/08, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para celebrar acordo 
com o Ministério da Fazenda, por intermédio da Procuradoria Geral da Fazenda 
Nacional, para parcelamento de débitos de contribuições do PASEP”. Inicialmente, a 
Senhora Secretária fez a leitura do Parecer Favorável exarado pelo Relator 
Especial, Vereador Márcio Anhesim, para conhecimento do Plenário. Em seguida, o 
Projeto foi colocado em discussão, usando da tribuna os Vereadores: 2.1) MÁRCIO 
ANHESIM; e 2.2) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. Encerrada a discussão, 
passou-se para a votação. Por intermédio de processo de votação nominal e 
quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 064/08 foi 
APROVADO por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Expedir e encaminhar 
Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 3) PROJETO DE LEI Nº 
065/08, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo para receber em dação 
em pagamento, bem imóvel para o fim de extinguir crédito tributário, conforme 
previsto no art. 223, XI, da Lei Complementar nº. 057/2005 (Código Tributário do 
Município)”. Inicialmente, a Senhora Secretária fez a leitura do Parecer Favorável de 
sua autoria, exarado como Relatora Especial, para conhecimento do Plenário. Em 
seguida, o Projeto foi colocado em discussão, usando da tribuna a Vereadora: 3.1) 
ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por 
intermédio de processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua 
aprovação, o Projeto de Lei nº 065/08 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. 
Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os 
devidos fins. Na seqüência, passou-se para a apreciação da pauta organizada da 
Ordem do Dia, a qual, conforme Ofício Ordem do Dia nº 015-2008, de 27/11/2008, 
estava formada pela seguinte matéria: I – Matéria em 2º turno de discussão e votação: 1)
PROJETO DE LEI Nº 052/08; 2) PROJETO DE LEI Nº 053/08; 3) PROJETO DE LEI 
Nº 054/08; II – Matéria em 1º turno de discussão e votação: 4) PROJETO DE LEI Nº 
059/08, todos de autoria do Senhor Prefeito Municipal. Ato contínuo, a Senhora 
Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, consultou o Plenário sobre a 

 
 



dispensa da leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias, a qual 
foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta 
organizada, como segue: 1) PROJETO DE LEI Nº 052/08, de autoria do Senhor 
Prefeito Municipal, que “Estima a receita e fixa a despesa do Município da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista para o exercício financeiro de 2009”, em R$ 
72.142.000,00 (setenta e dois milhões, cento e quarenta e dois mil reais). Colocado em 
2º turno de votação e, não havendo oradores, passou-se para a votação. Por 
intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua 
aprovação, o Projeto de Lei nº 052/08 foi APROVADO em 2º turno por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os 
devidos fins. 2) PROJETO DE LEI Nº 053/08, de autoria do Senhor Prefeito Municipal, 
que “Dispõe sobre alteração dos Anexos da Lei nº 2.392, de 29/06/2005 - Plano Plurianual 
(PPA 2006-2009)”. Colocado em 2º turno de votação e, não havendo oradores, passou-se 
para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria 
absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 053/08 foi APROVADO em 2º turno por 
oito (8) votos favoráveis. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito 
Municipal para os devidos fins. 3) PROJETO DE LEI Nº 054/08, de autoria do Senhor 
Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre alteração dos Anexos da Lei nº 2.584, de 11/07/2008 - 
Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO 2009)”. Colocado em 2º turno de votação e, não 
havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação 
nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 054/08 foi 
APROVADO em 2º turno por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Expedir e encaminhar 
Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os devidos fins. 4) PROJETO DE LEI Nº 059/08, 
de autoria do Senhor Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre autorização ao Poder Executivo 
para a abertura de crédito adicional suplementar no Orçamento Programa do Município para 
os fins que especifica; e alteração das Leis nºs. 2.392/2005 - Plano Plurianual (PPA 2006-
2009), e 2.522/2007 - Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO 2008). Colocado em 1º turno de 
votação e, não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de 
votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 059/
08 foi APROVADO em 1º turno por oito (8) votos favoráveis. Despacho: À pauta da Ordem 
do Dia da próxima Sessão Plenária para apreciação em 2º turno. Encerrada a apreciação da 
pauta da Ordem do Dia, passou-se para a parte de Explicação Pessoal, de que trata o 
parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento Interno, usando da tribuna os Vereadores: 1) 
VALMIR TOMAZINHO; 2) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; e 3) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO. Registre-se que a Presidente Vereadora MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON e o Vereador SINEY ANTONIO SALOMÃO se inscreveram para usar da tribuna, 
porém, dispensaram o usa da palavra. Em seguida, a Senhora Presidente, conforme 
determina o artigo 154, do Regimento Interno, suspendeu a Sessão pelo tempo necessário 
à elaboração da Ata, em razão de ser a última Sessão Ordinária desta Legislatura. Reaberta 
a Sessão, a Ata, cujas cópias reprográficas foram distribuídas aos Vereadores, foi colocada 
em discussão. Não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do 
processo de votação simbólico, a Ata da 79ª Sessão Ordinária foi APROVADA por 
unanimidade. Finalizando a Sessão, a Senhora Presidente da Câmara Municipal, Vereadora 
Márcia Regina Ale Deperon, fez seu pronunciamento de encerramento das atividades 
legislativas da Legislatura 2005/2008, agradecendo o trabalho de todos, e em especial a 
Deus, dando por encerrada esta Sessão às 22h35min. Para constar foi lavrada esta Ata que 
vai assinada pela Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o 
artigo 2º, da Resolução nº 010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som e imagem através 
de fita magnética, considerada patrimônio público, é propriedade exclusiva da Câmara 
Municipal e fará parte integrante da Ata das Sessões Ordinárias e Extraordinárias 

 
 



que depois de datada e numericamente registrada será arquivada na Secretaria da 
Câmara”. Mídia nº 040/08 (VHS).
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